
ORIGINALE 

 

C O M U N E  D I  V I L L A N O V A  D 'A S T I 
CAP 14019 Provincia di Asti 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.155 

 
 
OGGETTO: COMANDO DIPENDENTI ALL'UNIONE MONFERRATO E PIANALTO 

ASTIGIANO PER LA GESTIONE ASSOCIATA - DISPOSIZIONI. 
 
 
 
L’anno duemilaventiquattro, addì dieci, del mese di dicembre alle ore 18:30 nella sala delle riunioni. 
 
Debitamente convocata, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. PERETTI Roberto - Sindaco SINDACO SÌ 

2. ARESE Pier Giorgio - Vice Sindaco VICE SINDACO SÌ 

3. GIUDICI Daniela - Assessore ASSESSORE SÌ 

4. MEINARDI Barbara - Assessore ASSESSORE SÌ 

5. SCARAMOZZINO Francesco - 
Assessore 

ASSESSORE SÌ (DA REMOTO) 

 Totale Presenti: 5 

 Totale Assenti: 0 
 
 
Assiste alla seduta da remoto, il Segretario Comunale Dr. Vincenzo CARAFA. 

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, PERETTI Roberto assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO che da inizio anno è stata costituita l’Unione di Comuni Monferrato e Pianalto 
Astigiano, con il Comune di Montafia, per la gestione associata di tutte le funzioni fondamentali di 
cui all’art.14 comma 27 del DL78/2010, convertito con legge 122/2010 e ss.mm.ii., attualmente in 
fase di avvio attività; 
 
CONSIDERATO che detta forma associata deve operare con risorse di personale dei Comuni 
associati ed, in obiettivo, provvedere con i fondi a disposizione, a gestire acquisti di beni e servizi 
per la gestione delle varie funzioni e servizi dei Comuni associati, finanziando tale attività con i 
proventi della gestione, con i contributi stanziati da Stato e Regione e, per la differenza, con fondi 
trasferiti dai Comuni;  
 
VISTO lo Statuto dell’Unione, 
 
VISTO il bilancio di previsione ed attesa la necessità di operare con urgenza una serie di 
trasferimenti in modo da implementare detta forma di gestione; 
 
RICHIAMATO l’art.30 del D. Lgs 165/01 che prevede e regola le procedure di utilizzo condiviso 
del personale delle pubbliche amministrazioni; 
 
ACQUISITI sulla proposta di deliberazione, il parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario 
Comunale e il parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile del Settore Finanziario, ai 
sensi degli art. 49 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con voti unanimi resi legalmente, 

 
DELIBERA 

 
1. DI DISPORRE il comando presso l’Unione Monferrato e Pianalto Astigiano dei seguenti 

dipendenti, secondo le varie attività lavorative e per il monte ore settimanale stimato, come 
sotto descritto: 
 STATISTICA/SERVIZI DEMOGRAFICI: Amalberto Cecilia e Pigella Gabriella ore 4 

cad.; 
 SERVIZIO AMMINISTRATIVO: Barbero Daniela 4 ore e Rollo Elena 2 ore;  
 POLIZIA LOCALE: Luotto Marina, Cocca Giandonato e Pittarelli Dario, per rispettive 

ore 10, 16 e 16 ore; 
 SERVIZI ISTRUZIONE: Bianco Giorgia, 6 ore; 
 SETTORE URBANISTICA: Bodrito Ezio 3 ore; 
 SERVIZIO OPERE PUBBLICHE E TECNICO MANUTENTIVO: Tricerri Massimo 6 

ore, Boano Luciano, Marconi Roberto e Palù Diego per 4 ore ciascuno; 
 SERVIZIO CATASTO E INFORMATICA: Leta Sebastiano per 8 ore e Galati Pino per 4 

ore; 
 PROTEZIONE CIVILE: Borello Andrea 8 ore; 
 SERVIZI SOCIALI: Bianco Giorgia 8 ore; 
 SERVIZIO FINANZIARIO: Patrizia Ferrero 4 ore e Girardi Lucrezia 4 ore; 

 
2. DI DARE ATTO che l’Unione provvederà al rimborso di circa € 61.500,00 al Comune, pari 

al monte salari corrispondente alle sopraindicate ore di comando, al lordo di oneri riflessi ed 
irap dedotta la quota a carico per costo servizi; 
 



3. DI DARE ATTO che l’attività sarà svolta dalla propria sede lavorativa ad eccezione egli 
interventi sul territorio degli altri Comuni dell’Unione per agenti di polizia locale e 
personale tecnico manutentivo;  
 

4. DI DARE MANDATO alla rappresentanza del Comune in sede di accordo decentrato di 
evidenziare che il regolare svolgimento dell’attività associata è obiettivo fondamentale ai 
fini delle premialità previste da CCNL ed accordo decentrato; 
 

5. DI DISPORRE contestualmente il comodato d’uso gratuito di tutte le attrezzature d’ufficio 
e di servizio necessarie allo svolgimento delle attività lavorative in oggetto; 
 

6. DI DARE MANDATO al servizio segreteria di comunicare il presente atto agli interessati 
ed all’Unione; 
 

7. DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo, stante l’urgenza di 
provvedere. 

 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

 
PERETTI Roberto 

 
 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 
 

Dr. Vincenzo CARAFA 
 

 
  


